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B.b.9 x 106 2%

C.c.144 x 105 ¥

D.d. 228 x 10 % &%

Answer: B

O dfa &

32. U Gl JRbaHdl H & JHd Uh A1 39
ST € 3R Yedl & by & H Gl &vd & Udb
S gdf F WY e R v e 12 e 24



https://dl.doubtnut.com/l/_JpWHhaG3KmIn
https://dl.doubtnut.com/l/_ay9MTP4LIJTT

R faRid ¢[dl & v |1 g b AT # 4 et
2 ura | I 3O BT 31UTd gPm

A9:1

B.1:3

C.1:9

D.5:4

Answer: D

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_ay9MTP4LIJTT

33. Ts g aifdst ad & 10 Gie ufa fiFe e
g, SRl Afd HIT 45° AT B didgdl 0.707 CGS
HE Ife AT BT 60° dAT $A digdl 0.5 CGS &l
aq gfet fimre fod 13 Sret=l bt e gt

A.a.5

B.b.7

C.c.9

D.d. 11

Answer: B

- YN


https://dl.doubtnut.com/l/_5UtrNoT9FaWN

¢ b I I R Do | IEP AV AR A\> | )

34.16 U1 dT 10 AH! 33T FI U JrilpR Puged!
forad 0.75 URRR &1 &RT yaTfed &1 Il & 3797 et
SN 5.0 x 10~ % & GIEhI 8F & ofidd, P A1
faRTHTGReT & €1 519 FHUsell HI TS AT THIGBR BIEl

ST € dd Ig 91 faRmHmEaRen & 2.0 ufd Jwug

39 & Gt R ol € PpUsell bl HYAT guid
3181 & YR STScd JTEUT T GPI?

Al2x10"% -

B.3 x 104 -


https://dl.doubtnut.com/l/_5UtrNoT9FaWN
https://dl.doubtnut.com/l/_KJoycg9YTdmP

C.0.3 x 10 * -

D.1.2 x 1074 -

Answer: D

O A&

35. U% W R T&F 30 qie ufa fAde @t gl
IfS PrIhIY &F Pl QPHET & &l ST dd gHebl
QIATBIe gPT

A. /2 ddUg


https://dl.doubtnut.com/l/_KJoycg9YTdmP
https://dl.doubtnut.com/l/_JbaGy8kCTbRA

B. 2 IPHUS

C. 4 UpUs

D. — U&HUs

Answer: A

O da &

36. WH 3181 Pl 1 GUS Jraeh SRID JrIhId e
M dT 2 M & U9H 89 YBR W STdt ¢ fb 36

A ¢d Ub g faen & Y81 dd Glet &It T} € 3


https://dl.doubtnut.com/l/_JbaGy8kCTbRA
https://dl.doubtnut.com/l/_GRUF9Aipjsmf

38 I Uh JNF & Ydl DI g6l f6dT1 ST 8, ddT
379 Qe T &, ad

AT, < Ty

B.Tl :T2

T, > T,

D.T2 = OO

Answer: A

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_GRUF9Aipjsmf

37. WLIST URTHIY &l b g b &b DRUI
30° I faaifdd gt 81 gedt & g & & aifcrst
HP PUScll &b el P A2 0.34 x 10~ * ¥l &1
s g 8 &

A.1.96 x 10~ * 2%

B.1.96 x 10* 2w

C.1.96 x 10~ ° %

D.1.96 x 10° ¥

Answer: C

- YN


https://dl.doubtnut.com/l/_5Fd7eMdLGIVe

| | b I I R Do | IEPAVASER_ A\ | )

38. U IWA-AdYdp cIcehl gs gridb Pl HATdcichlc]

4 JHUE ¢ IS 3T e aTe § & RTeR 9PN § a8 fe=

ST AT Uh UPT 39T YBR el fdT I dl 39h]

Tadble BT

A. 4 AHUS

B. 2 UhUs

C. 0.5 IJhUg

D. 0.25 YHUg


https://dl.doubtnut.com/l/_5Fd7eMdLGIVe
https://dl.doubtnut.com/l/_FlVZDAEOUDoX

Answer: B

O dfa &

39. &I WY ARG I THH BHAT B pusfer
ol AUl o H S1ST ST 81 &RT JdTfed o H 398
304 fadT 60° YT 45° &1 dd pugell H BRI bl

SR I 3T &M
A4/3

B. (v3+1)/1

v +1
V3 -1

C.


https://dl.doubtnut.com/l/_FlVZDAEOUDoX
https://dl.doubtnut.com/l/_rbRticOg980v

Answer: D

O S &

40. 519 U Ufgrahid gere 0.6 STl & Jribld

& YT 4 bfca- dY W I 1Al § dd 3Hb] Pol
Jreched 8 UfRRR/HT 81 IfE I 0.2 ST b Jraehiy
& 16 Bica- dY R I@T S dd YfaJrabg garef

BT reIchcd gl

Aa. 3—32 S,


https://dl.doubtnut.com/l/_rbRticOg980v
https://dl.doubtnut.com/l/_EgONWKpidjh6

B. b. % R/t
C. c. 6 OfER/M

D. d. 2.4 UfARR /4

Answer: B

O dfd &

41. U W &R o TR bl TAT 25 dT B
15 I g1 gedt &1 Afdst ged ged 3 x 107°

% 21 45° BT fAAY 309 1 & o 399
&[RT T


https://dl.doubtnut.com/l/_EgONWKpidjh6
https://dl.doubtnut.com/l/_4vJA6FV404A2

A. a. 0.29 UfARR

B.b. 014 UERR

C.c. 1.2 Uf@RR

D.d.3.6 x 10 ° ¥f@RR

Answer: A

O S &

42. U QUS i HGdPplel T & AU gl &

DI &5 H Gl @ Y81 &1 I GoaHH Bl AR

IHT R &I S| T SHBT ATdcdicblel T 812


https://dl.doubtnut.com/l/_4vJA6FV404A2
https://dl.doubtnut.com/l/_0INDliUPLLEE

A. a. 3Tfd T/2 3Maddblal & A1Y I 3Tdd gPit

B. b. 3Ifd IR 3dd 31fd AT Addid Had

grm

C. c. 3Tfd 3T dopIal 2T P TTY JXT 37T gl

D. d. 31l 3TadbTel 4T 6 TN I 37Tdd gl

Answer: C

O drd &



https://dl.doubtnut.com/l/_0INDliUPLLEE

43. U GloT b aHY! 8 YbR 411 i1l ¢
&l UHIHH TNH UH-GIX & W W STl § de
Uh-gaR & odd 3R Tah-gar @ dled! &l afdst

TEH &7 § Qe @ 3Maddre 2°/4 Jevs B

ITH A P Bl gl &A1 STl & dUT @R b
A & & et Bl Bl 81 a9 GE] el Bl
3BT aPT

A 2!/ 4 Jaug

B. 2!/ 2 A%

C.2 U&HUg


https://dl.doubtnut.com/l/_y2WVphEHCCIJ

D. 4 U&HUS

Answer: C

O &

44. HeafeR dcd H Qe @vdl ge Afd gg @l
3MTadbld 3 ABUS ¢ STd e aifcrst deT H Qe Bl

€ dd 39PI AddBId 34/2 JHUS gl dd Afd HIuT 8

A.a.30°

B.b.45°


https://dl.doubtnut.com/l/_y2WVphEHCCIJ
https://dl.doubtnut.com/l/_Qp7W2etIrn7j

C.c.60°

D.d.90°

Answer: C

O A&

45, U SN g BICI TP A r gl W tan A Pl
fRafa # 60° o1 fagu carfdl &1 afe 3
r(3)'/3 av & S, dd S S ol fA8T |

A.a.30°


https://dl.doubtnut.com/l/_Qp7W2etIrn7j
https://dl.doubtnut.com/l/_eTeDSq4Dy3Er

B.b.60°

C.c.45°

D.d.0°

Answer: A

O dfd &

46. 749 § A BH-A1 T YfarahIg geref & ford I-H
ash I 2Nl &7

O =&



https://dl.doubtnut.com/l/_eTeDSq4Dy3Er
https://dl.doubtnut.com/l/_etEj01oXzRt5

47. 91g] gNHI &7 B H UFH guild oRT ¢d P
DI el 7 Y g F &1 Af o ad &
cTread 3781 A 30° IV R AT &l ST dd fopar s/
B gem

A. MB

— MB
8. /35—

MB

D.O

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_Nj6fQOBHuqxe

48. TAT TS, digle dT THME GIH Afed M

deT 2 M b TE0T Y &1 qUS Jriehl b gdl bl

SISHY Uk ST I TIedT ITdT g1 89 YbR 3iis

AP &1 H AW & b &F H Qoo 3
APUS ¢l Al 319 I9H A UP b o AR Bl Teld

& SNST S| dd Gl bl &l 919 &Pl

A. 3 JhUg
B. 3,/3 JhUS

C.3/4/3 AhUg


https://dl.doubtnut.com/l/_Nj6fQOBHuqxe
https://dl.doubtnut.com/l/_byV9njhzNoOO

D. 6 Y&Ug

Answer: B

O i w &

49, vt b ygrdf P b Ygial WHATT &
are g bR afvafdd gt & -

Al

B. s

C.lw


https://dl.doubtnut.com/l/_byV9njhzNoOO
https://dl.doubtnut.com/l/_yn6sfSllyZBO

D. L.

Answer: D

O S w &

50. ThHHH by & fosdl &1 (space) H BPT
& dcl § faemM & den g § 39l feen 9y @
el 3R 1 519 74 g Bl U B & & AR
¥ Sl & Al 39H & IRA dTelt Joiv@rd gefid


https://dl.doubtnut.com/l/_yn6sfSllyZBO
https://dl.doubtnut.com/l/_2ezQvLvyeiy9

E

vvav*vﬁvy\
1

vvvvwv%¢vvv

>:

)

fif”\\\

WA A

(

A o

B. o

C. e

D. Lo

(iii)

W 1 7/
\
J

AN

AAAAAAAAAASR

IYIVEREREY

(iv)


https://dl.doubtnut.com/l/_2ezQvLvyeiy9

Answer: B

O dfa &

51. g P U & ford by ygfa dau
dT9chH & &I deb &Pl

A7

B. s

c. &

D. L.


https://dl.doubtnut.com/l/_2ezQvLvyeiy9
https://dl.doubtnut.com/l/_bzYmi3j0GxK2

Answer: A

O dfra &

52. e didl Pl B8 DI IRTHAM LD & H TehrRl

ST &1 B8 W9 Arara<en § 3mpf)

A OR 8 § 5T graehia & 31fAisan gem
. 0 &1 T8t qradhT 8 M 20T dem & B

feom & JHTAN g

C. 3} feom H 18T S8 Tehra -7 AT


https://dl.doubtnut.com/l/_bzYmi3j0GxK2
https://dl.doubtnut.com/l/_O5jIlZ4KqVcG

D.OR & ¥ 3681 g &7 HH 8P dT

Jrah1y & Pl fen & TTraad gPm

Answer: D

O A&

53, fosadt garef X Pl b URIIAT Uh I HH
dr foedt 37 ugref Y &6l 1 T 31f9% & d9

A. X U DI garef & a1 Y clegrahiy

ueref &


https://dl.doubtnut.com/l/_O5jIlZ4KqVcG
https://dl.doubtnut.com/l/_ZntCzJ4VuRcN

B. X U Ufergraichid Uaref & a2l Y cllegradi
aref ¢

C. X dT Y S I veref &

D. X fcrrehid Yeref & a1 Y 3 grehid garef
g

Answer: D

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_ZntCzJ4VuRcN

54, I & DI YT R b ford qard w fawla
faen & Hibfid P & Bgelldl &

A. famfean

B. &lTfeddhdl

C. AfAdr

D. 390 ¥ @IS ol

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_vmACtD3aMOav
https://dl.doubtnut.com/l/_ksEPjpaJF1nB

55. SRR o8 & yaref & ford AfAerar ek &iar
g

A. BTl a1 8T
B. oTIET T2T gdell
C. TTT T 98T

D. BT d2T Jdd.

Answer: B

O S w &



https://dl.doubtnut.com/l/_ksEPjpaJF1nB

Y9Taell TR 2 Padl U fAbe Tel &

1.27° C R 3D yeref &l Fraebid uqfal K &1
ﬁ$¥TﬁFTQ?Z§Héﬁ§Eﬂ%'%§-gﬁﬁ?

A.a.600°C

B.b.287°C

C.c.5b4°C

D.d.327°C

Answer: D

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_6PZFOE0jBkyT

2, QI UBHAT BICI GV Jradb f3-d g Ueb-ggiy A

r 4 ¥ €, & oI o dTell 9 8.1 = €l Sldfdb
3P A TP & W@ S FEL 81 A 3P offa h
&l 3r & & IR A9 376 HYH Bl Ub-gFR &
oEad ¥EN A, d9 3% o1 P dlell 9 &l

SR

A. 2.4 =T
B. 1.2 A

C. 01 e


https://dl.doubtnut.com/l/_6PZFOE0jBkyT
https://dl.doubtnut.com/l/_bAJ3B6ksqXga

D. 1.15 =

Answer: C

O dfa &

3. Udh GUS b Bl b Ui 5 x 10~ ° daR-
Al 21 20 U O} NI AF H clehrl Sl ¢,
oI BN IReed 87 x 10~ * ST &1 B

Pl CleT-Tople 15 HBUS & Id Grach bl S15cd Tl
g

A. 4.54 x 10* foear-#i?


https://dl.doubtnut.com/l/_bAJ3B6ksqXga
https://dl.doubtnut.com/l/_xJK8yXoMwuN4

B.4.54 x 10 ° fopum-+?

C.4.54 x 10~ * fopur-#i2

D. 4.54 x 10° fopar-mt?

Answer: D

O da &

4. U Qo bl H, godl & gy 8 o

o1 @ Y81 €, GUS T Bl JMTAddble 2 AHUS gl

19 Uch Jrch g JHIR T IRT H Al STt @

) F
dd 29T ATddbld Hed? 1 UPbUg &l TdT ¢l i



https://dl.doubtnut.com/l/_xJK8yXoMwuN4
https://dl.doubtnut.com/l/_OKneToUgvxC9

&1 3UId & (F J9F & BRUT &F a7 H g2t &
oSt T &)

Answer: D

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_OKneToUgvxC9

5. degras garef & foeft T &1 gea 6 e @
der &9 7.8 x 100/ ° &1 AR 50 &

3R dTel Ydddl Gl &5 & AfAed o[d ol

&% 0.722 MKS AH® &, d9 Ufd Jdvs Afdey
RIEESR

A.27.77 x 105 3[c

B.2.777 x 10 ° [

C.27.77 x 104 3

D.27.77 x 10~ % a1

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_vQuhw9YTpZJ1

O A&

6. foseft QT YrapaHTdl JIT A GU8 Yrah o feid
42T

T2
Pl H A b & fold

® HA 36 x 107* gar &1 fdu
4mrd?
2140
108

—g ST ¢ b DI JrIhId ATl &

Pl HIH

A. a. 50 OfER-t

B. b. 100 UfARR-H

C. c. 200 OfaR-adt

D. d. 1000 UfRR-#t


https://dl.doubtnut.com/l/_vQuhw9YTpZJ1
https://dl.doubtnut.com/l/_jqsfFqTuG5hv

Answer: B

O da &

7.50 ) da1 1.25 x 102 * & &b Bl U
HUScH! UHIHH aifdst Tedg &7 § clehril STl
g a1 Fusell § Yarfed eRT &1 719 2 UERR &1 59

HUScll Pl N-S e & @1 S7dT 8, 9 I8 0.04 =eA-
Hl & JeIPPH BT 31U Bcll & AT 54 B E - W

f&em & &1 STl & dd 89 WR &P dlell §eiPH 0.03

e &1 a9 g el &


https://dl.doubtnut.com/l/_jqsfFqTuG5hv
https://dl.doubtnut.com/l/_pa9Ci1OTj8lG

A. 0.2 ST

B. 0.3 ¢l

C. 0.4 ST

D. 0.5 ¢l

Answer: C

O S s &

8. U3THIA JrIchIg 3TEUl M dTel 3 BIe-BId Jud
WRIR TEad R &1 GH1 B B THDIU SGHh
R d QR q fog PR gy 8 Y eliedr


https://dl.doubtnut.com/l/_pa9Ci1OTj8lG
https://dl.doubtnut.com/l/_AoEhmwSQv0fO



https://dl.doubtnut.com/l/_AoEhmwSQv0fO

o v2M

D
4 3

Answer: A

O &

9. gedft &b YIIPIY & P =PI Qlet FrTehegHTdT
Bl b F 10 cled ufd B adl 81 519
Yrch I g Pl 3 &b IS PV g3 W @I ATl
g 9 I8 14 Qe ufa fAFe o=t 81 s g &
gHTRY SHP dl DI daa fodn ST d o9 RAfd 7,
IS & cler bl At 377


https://dl.doubtnut.com/l/_AoEhmwSQv0fO
https://dl.doubtnut.com/l/_AbFptOsNl6z7

A. 10 O /fAqe

B. 2 I/l

C. 4 /AT

D. 20 I/ fAAe

Answer: B

O S &

10. U il b HedieRd: 39 YbR @l STdl ¢
5 5P S §d AT & ISP H Vgl B I
fhiiferes g & 10 It g3t W 3GRAA fa=g urd &


https://dl.doubtnut.com/l/_AbFptOsNl6z7
https://dl.doubtnut.com/l/_V0GagsSaMN0Q

g1 A H = 3.2 x 107 ° & €, dd bl §d
&I e g

A.8ab— A —cm !

B.16ab — A — cm !

C.32ab— A —cm !

D.64ab — A — cm !

Answer: C

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_V0GagsSaMN0Q

11. A7 9 BT dol dPifcid IR § JARISd
fpar s & aur R afa w6, &1 Il I8

Wphiifeis IR § HeafeRd oddq IHRIfSd
fosam a1 &1 ol Afd BT 6, &1 g qBF PIUT O BT

I Ci

A.0 = tan '(tané;tand,)

B.0 = tan '(tand; + tandy)

C.0 = tan1<tan51 )

tan 0,

D.§ = tan '(tand; — tand,)

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_4jHwqwklrSjq

O A&

12. U6 Afd JS NP AMRITR dc & ofmdd

HedfeR dcl H i dedl &l TP Gla-dhld 2
A58 ¢ T8l g3 AfAsT gt & Giet el & ad ST
TadBIc 2 JHUS g1 Afd HIoT gPI

A.a.0°

B.b.30°

C.c.45°

D.d.90°


https://dl.doubtnut.com/l/_4jHwqwklrSjq
https://dl.doubtnut.com/l/_XEU4iZugM6Ho

Answer: C

O A&

13. 10 It HI qug P fSRID! ¢fa JHed 103
deR &, 4 x 103 T DI IROT ATt JRD
& H @1 ST § I Jraehrd IROT i feen F 30°
&l DIUT §ATAT 81 dd b TR o1 dlell §cl 3T
)

A. 0.5 -l

B. 2 x 10~ ° =gg-Hl


https://dl.doubtnut.com/l/_XEU4iZugM6Ho
https://dl.doubtnut.com/l/_5JZbmPYedQ8k

C.m x 10~ ° Rpe4-H

D.0.5 x 10~ ° =Je4-HI

Answer: A

O A&

14. U {480 b Tl YIPT § o1 STdT &1 S7d

34H P DI JHIGL fhar ST & dd fagy 9 qa

fa8 FracbeadTdl BI GletbIel T Eidl g1 S1d b
P! gel T T & Y Qladrd Ty gl T a1 Ty, &
o Jraee ghT -


https://dl.doubtnut.com/l/_5JZbmPYedQ8k
https://dl.doubtnut.com/l/_dhn16mZFvjPg

AT? = TO2 cos 6

B.T = Tycosb
To
C.T =
cos 6
2
D.T? = —°
cos 6
Answer: B
° dife IR W

15.

A.75°


https://dl.doubtnut.com/l/_dhn16mZFvjPg
https://dl.doubtnut.com/l/_mXVPooVbfK18

C.30°

D.45°

Answer: C

O ==

16. UhIHAM JHNDII s SHD bg A PT gRI
ACHRI JATA 21 9P HWR 50 BRI BT YR Tl

fem siran ¢ o g afast & st 81 3fe ude

gg HI  JHAE 981 ab-amp-cm Al


https://dl.doubtnut.com/l/_mXVPooVbfK18
https://dl.doubtnut.com/l/_r6eFQ4qXf7Ie

g=981 / ’& du gt & g N1 @

FHegfer 319ag grn

A. 0.50 3T
B. 0.25 3T
C. 0.005 3PT

D. 0.05 3PT

Answer: B

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_r6eFQ4qXf7Ie

17. U §gd oTll Jrach Hedierd: B W ! el
¢ ST U ¢d A3l W &1 737 I 20 I ¥ 3&RIA
fa=g ar T ST 81 AfE g2dt & Jhg &F b1 7
0.4x 10~% / ~?Rdd ya amed grfe

A. 16 OfFZRR-HY

B. 8 UfARR-H1

C. 4 UfARR-1

D. 390 ¥ ®Is ol

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_lBGy3yDpaxsn

| ¢ b I IR 2o | IEPAVASER_A\Z | )

18. U Jrieh Prahig & B = 0.8 x 10~ * 3,

5 Gl Ufc ABUS Bl g1 Jrchig & fobc-T1 I

ST b Glatl IR T dgd 10 Gla- Ufd Jbus &l
S?

A a.0.3 x 10 * e

B.b.0.6 x 10 % &%

C.c.2.4 x 10 4%m

D.d.1.2 x 10 * &%


https://dl.doubtnut.com/l/_lBGy3yDpaxsn
https://dl.doubtnut.com/l/_76DAdN2osvOh

Answer: C

O A&

19. € qUs o fS-hI g AH2 900 ab-amp-cm
2T 100 ab-amp-cm &1 3191 3781 & ATl Teh & 3T
R & &1 b FHM §d VBN Dl 3R &1 9
fidme ¢at & g i gt 1 I g, 99 IR deh
TP DI UR, JriD! &b o 7Pl Jfdpyor S gRT
IR g=1000 / ° A9 FW N FEE I

GIH 8


https://dl.doubtnut.com/l/_76DAdN2osvOh
https://dl.doubtnut.com/l/_ujYxyTnHaXVx

A. 100 UTH

B. 55 AUMH

C.45 UM

D.77.5 H

Answer: B

O S sw &

20. 20 FH &Y Ueh Yraeh I AR ¢ b RIRY
R § HEAERE 39 UbR 9! T & fob sq@T 30
¢[d AT &b TMsh H g fQofl ga & HRo1 20 J4!


https://dl.doubtnut.com/l/_ujYxyTnHaXVx
https://dl.doubtnut.com/l/_0TEpwTHbmNel

R 3N fa=g UIed i1 81 If& H = 0.3 G dd Yraob
&1 ¢d e §

A. 185 ab-UfRR-1

B. 185 UfRRR-HI

C. 18.5 ab-UfEzR-H

D. 18.5 OfERR-t

Answer: A

O &

YTaell ¥R 2 U A1 U 3 31 fApeq I8 &


https://dl.doubtnut.com/l/_0TEpwTHbmNel

1. Uch GrIchId fgefd, Traichig URUT B ol act 3m3 &
90° & HIUT W I gl G 37 180° & HIUT A
gARI S| A7 {33 IR & &

A. MB

B.2MB

C.—-2MB

D.O

Answer: D

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_1MdeRIwHB3b0

2, 9l o ITR] DI gd W, Y2l &b JhIT &
& fast 3797a dT Afd HIUT B AT BHLE Bi9T

A. g, AfTBdA

B. 31f&pdH, =AdH

C. HfYHdH, JfTHad

D. =IAdH, AdH

Answer: A

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_1MdeRIwHB3b0
https://dl.doubtnut.com/l/_JReFfH78mxrD

3. GQIeT JrIcheaHUl H, Ueh GUS reeh bl Glelehlc]

2 AbUg ¢ dd 3 b Dl Qle-dblel faba-T g,
foTepT Jrachia 3TEU] Ugeil Jraeh ol 4 [T &7

A. a. 4 IAPHUg

B.b. 1 ddUs

C.c.2 UPHUs

D. d. 0.5 UhUg

Answer: B

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_rjIHXsVzULxk

4. | TETE P Wl dR I FEHT 3mgof M & 3
d & 60° & BIUT R HIST STl &1 dd T3 3Tl

BT rIchId MTEQT &PT

A M /2
B. M /2

C.M

D.2M

Answer: B

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_iCFPUXH7xclh

5.2l fa=g A YT B, 2 AHI ol GUE b |, gD
Bg I x adT 3x I W A & Saf st faen
faodYd &1 A 9T B TR I &F BT HqUTd &1

A 27:1

B.1:27

C.9:1

D.1:9

Answer: A

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_VFUOgrEEWL9E

6. fosdfl 22 R g 30 Qi ufd fAFe &l @l
U1 2T STRT iy & GRHT B &A1 STl & el
QrerTaRTet 81T

A. 4 IHUS
B. 2 UhUs
C.1/2 UHUs

D. /2 J&HUs

Answer: D

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_typsXvTLxyVB

7. 31T H U W W, UPlifeles 3R BT SN
g 12° W & | f39 g & T g i 3 b
st & 60° IR FEHII IMATR doT & Y et
g yedt & Qferst 31999 &1 AF 016 G &1 3 UM
TR Y2dl o JrahIy & o fgem daur aRvamor &1
A. THI AR Pl 32°W a1 3.2 x 10~
I

B.JEhII IR hl 12°W  dAl

0.32 x 104 X


https://dl.doubtnut.com/l/_joCX4U3Jv8EL

C.gEdT  IRIR H 12°W  daT
0.32 x 10~ * &%l
D. T AR B 32°W a1 3.2 x 1074

Lyl

Answer: B

O S &

8. Ueh Qiferst i o & amTad e vaTed 8 & 8
Ife g8 UhHH B fged NS I dca fean

AT e, a9 g I TT HYT &


https://dl.doubtnut.com/l/_joCX4U3Jv8EL
https://dl.doubtnut.com/l/_0yeA5bKPkHVS

A. N-5 3T o[d & AR & 37fGel g1 A1feu
B. N-S 31 U & AN & cTdd &l aIfeu
C. afayor fART ou & 9 g1 anfew

D. 3R fORT &U & 9 g1 3nfge

Answer: C

O &

9. T ugref i fug & Jag S 2

A. B &I 3R PR S A UR gidt &


https://dl.doubtnut.com/l/_0yeA5bKPkHVS
https://dl.doubtnut.com/l/_mn7XRULUUU78

B. B &l 8 3 Iqhal S A UR il A1fge
C. H B 3G oPITaR A IR &) 3199T ¢

D. H &I YW@ ePITaR S & IR el & Abd! ¢l

Answer: A::B

O da &

10. r 351 & HY SeHIBR dleld A YRT YdTidd
gl &, URT 3PRY-BIC 8B W UHIAH e
STl € ATl Dl 38T A x QT R FEhI 8F Bl
qivHTUT B & dd


https://dl.doubtnut.com/l/_mn7XRULUUU78
https://dl.doubtnut.com/l/_7VMltMHbRmZJ

A.B=0 & ¥

BBxz,0<z<rd
[

C.Bx —.n>r ofdau

n

D.BHABaTEn=r

Answer: A::B::C::D

O S &

11. U6 ol aRATfeier & ufd @ 1000 W% & a1
yaTfed &RT 1 URRR &1 Ig H—H &ig y, = 1000


https://dl.doubtnut.com/l/_7VMltMHbRmZJ
https://dl.doubtnut.com/l/_8vj2wIVtlguZ

&1 P8 I@dT gl P18 Bl R argdE T, F 3 a
b T T ST 2|
A ia18e § H &3 3maRafdd Igdr €, fe=] B
& cligurdT J gedr &
B. HIc-1sE H H dUT B &7 P& HURddfdd Y&d
g
C. R H fawdid feen & 3mepyor

D. &R H 10° & 0T R 37THYUT gl &

Answer: A::D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_8vj2wIVtlguZ

12. dgd Wide U1 e Afde & 9 3NURYd
3R g H 3 {50 SRt 82

A. 3e[d WA & R AT &1 Fdbcll § a2

Te1dh b 320 IGclt &

B. B <l YT FHTW &l Hebcll § cifch TTcich 34
AT & 81 el &

C. fosaft oft ugref w B Y Y@ WA AE @

el A MRYA TJvd e &


https://dl.doubtnut.com/l/_8vj2wIVtlguZ
https://dl.doubtnut.com/l/_oOHr81hMLFnO

D. 3TdiN® &F A, B &I @130 &I A &4
& foTd 3 URITIAT o Uqref ol Il &1 TR

fpam ST &

Answer: A::B::D

O dra &

13. U 2T Sted=IHIeR AU T BH dE[d &RT &I
A9 & o w@ner fear Siar €1 98 Jeea H,
WY g W 3emRd €1 {5 3R F =G tan
0 21 ST 6, H & AT TUTd & 3aPid eb 31aeal


https://dl.doubtnut.com/l/_oOHr81hMLFnO
https://dl.doubtnut.com/l/_c8WEda2ssUdz

A clcch! Jrh o GRT H &A1Y §-R—T 1T BI0T g

omnl . .
qT(E L H), 36 F — Z’O " 3@t n puseh §
T T

TRl ol AT ¢ 7T UdTfed &RT181 F=Htan 6 9,

& U B ¢

2rH
I =
HoT

F=H tan 0 J%-¢ F & gRT Ycfold giar ¢

tanf = Ktan#6

A. g2 BT T 8 BT F &

B. GUS Jrdh ol LrhIT &1 F &

C. LI Sfea-THIeR I PUScil | YdTigd &RT &
BRUN 307 THI & F &

D. 3WRh & A PIS el


https://dl.doubtnut.com/l/_c8WEda2ssUdz

Answer: C

O dfd &

14. Ues 91T Sead-THIeR A9 1 HH ded &RT B!
A9 & il 9T {61 Sian 1 I8 Jeidba H,
welta fAge w 3nenivd €1 f39d 379R F =G tan
0 21 ST&T 6, H & AT TUTd & 3Pid eb 31awal
A el b o gRT H &A1Y IR I HIT
Fn(F L H), 3 F = 202 s ot

ATt T
T ol AT & AT vaTfed &RT1 81 F = H tan 6 9,

&H U B ¢


https://dl.doubtnut.com/l/_c8WEda2ssUdz
https://dl.doubtnut.com/l/_8Ol15j7L48V4

I = 2rHtavnH = Ktan6

fom

AIEWRHBI A &

A.032G

B. 0.32 &l

C.0.32x107%G

D.0.32 x 102 ¥

Answer: A

omwé@f



https://dl.doubtnut.com/l/_8Ol15j7L48V4

15. U 2T Sted=IHIeR AU T BH dE[d &RT B
o= & ford wRIPT fe Sar 81 I8 e R,

weita | @R 3memid @1 fSRIP 319R F =G tan

0 21 &1 6, H & WA TUTd & 3=aPid eb 31aRal
A oledhl JHb & gRT H & F1Y ST ST HI0T &

2mnl _ . :
qAT(F L H), 3G F = ZO 7;” , 578t n BUsel §
T

U] bl TAT & AT YaTfed &RT 1€l F=H tan 6 3,

&1 U B ¢

2rH
I =
HoT

JIE R HBIAME 2

tanf = Ktan0

A. 98t BT THHIT &


https://dl.doubtnut.com/l/_ftFprvUpN5Tx

B. gl & b1y & I gifcrst geeh
C. Yol & Yraehiy & Pl HedieR 8

D.3WIh H & PIs Tal

Answer: B

O dRdswE

16. G2l T Jrachlg &, gedl & dbrg W HPIIfcidh N-
S hl 20° W I ¢Ichl b & JIIhIT & & el
UHHAM &1 YHed 3@ R yedl &1 st Jraehiy

319d BT A9 0.32 G & 92T Heafer 3/9dd HI vV =H


https://dl.doubtnut.com/l/_ftFprvUpN5Tx
https://dl.doubtnut.com/l/_b4QKVXlMXMQ8

tan & gRT JUHET 61 5T Jbdt &1 3Tal § Afd HIoT §
YA VG R § = 0° AT Al R § = 90°
fpaf) U1 & T W V = H &, dd gl Afd PoT g
A.45°
B.90°

C.0°

D. 390 ¥ @IS T8l

Answer: A

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_b4QKVXlMXMQ8
https://dl.doubtnut.com/l/_3pq67BJUdLDv

17. 9edl T bl &, gedl & dborg TR HPNIeleb N-
S &1 20° W & dledh! i & JRIPI 87 & ol
UHAAM g1 YHeT 3@ R gedl &1 dfdst Tud
37999 P HM 0.32 G & YT HedTeR 3add B V = H
tan & RT JUHT Bl 3T JbcT &1 ST 6 A HIoT &
YA G R § = 0° AT Ydi R 6 = 90°

gedl R Bl A R GBI gfprd fhd It o
&7

A 104 2
B.10 %G

C.10 ° ¥


https://dl.doubtnut.com/l/_3pq67BJUdLDv

D.10°° G

Answer: C

O S s

18. 92l BT Jrachlyg &, gl & g W HPIIfcidh N-
S &1 20° W I clehl b & by &F & ford
UHIHM €1 YAed W& R gedt F afdst gRedN
37994 I A9 0.32 G & AT HedieR 3ddd Bl V = H
tan & gRT 0T Pl 3T Abcll &1 S8l 6 Af BioT &

YA VG R § = 0° AT Al R § = 90°


https://dl.doubtnut.com/l/_3pq67BJUdLDv
https://dl.doubtnut.com/l/_dNle6pTDE6SQ

g2dl IR Bl UM W b gobra fob It Pl
g?

Answer: C

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_dNle6pTDE6SQ

19. 7197 | I T 11 ¥ e hifae

- | : e |
1. g A vl W R W R
N p=tani B A= ot T TR OET E geas
B
. R C = = 5
N e ol s o | D. &= weg e

A. I-AlI-B,III-C,IV-D

B. I-C,II-D,I1I-B,IV-A

C. I-DII-C,I1I-AJIV-B

D. I-B,II-AllI-B,IV-D

Answer: B

Oaﬁ%ﬁ’rwaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_otSoW04wJUFL

20. Ithed | G U GUS Grgeh bl gHP! cIilg b
3G n YPN H DIl Al & dUT Ydh HPT P
qlaa%aaqﬁ%ﬂmél

ahed || g9 RAfd # ydes 9PT & ¢d Ay Igl
Q%Tﬁaanmléq%ﬁzﬁéﬂmﬁaﬁvm

A.THT | I g, g Il I ¢, 9 |l

ghd | BT Tl WSIHIUT ¢

B. 9thad | I g, athd || I &, ahd |I, Ithd

| BT TET WBIHRT g &


https://dl.doubtnut.com/l/_otSoW04wJUFL
https://dl.doubtnut.com/l/_B8q0vMivrsH3

C. g | I &, IhA Il 319 &l

D. ahed | I ¢, I || I ¢l

Answer: A

O A&

21. Ithod | Y24l BT b & AT b HIAR

gfvafeid grdr &1

athed || citg-uere &l URITRIAT LI &7 W AR
@l gl


https://dl.doubtnut.com/l/_B8q0vMivrsH3
https://dl.doubtnut.com/l/_LyhcXZSaVlAx

A THh | IF g, g Il I ¢, 9 |l

athed | & el WS g

B. 9thad | I g, ahd || I &, ahd |I, athd
| BT T TSIHI0T 2] 2
C. I | I g, IhA Il 3 ¢

D. gthad | 3 &, ahd || I ¢

Answer: A

O fa &



https://dl.doubtnut.com/l/_LyhcXZSaVlAx

22. GThed | & LHIPI BT GleTdebIc (ST 37 HHAH
g[d Ueb &1 & & 8Id &), B9 &I & (319 37 AHM
g[d faeRId foem # €id 8)

Ithed || T RAfA H sTgca 31reol agdr &l

ATH | I g, I Il I g, g |l

athod | BT Tl WSIHI0T |

B. 9thad | I g, 9thd || I &, avhdd |I, athd

| BT & WBIHT g &

C. ghd | I &, IhA Il 319 &l

D. ahed | I ¢, I || I ¢l


https://dl.doubtnut.com/l/_FU6fAtbhEQBc

Answer: C

O dfa &

23. IH | U dlig rids 1000° C das I oY el
g a1 Ik 3Ryl B gEdhg & & 3udl Y AT B

dd dg gradbed UK 8l Bl gl

athod |l pddl dlig-grac A Fefd Rl ¢ |

A TH | I g, 9 Il I g, g |l

athed | BT Fal WS gl


https://dl.doubtnut.com/l/_FU6fAtbhEQBc
https://dl.doubtnut.com/l/_hOOtIDm6cJpM

B. thd | I &, Ithd || I &, ItheA |, athd
| BT gl W T8l &l

C. Ihdd | I &, ahod Il 3 &l

D. ahdd | 39 €, I Il I &

Answer: B

O S s &

24, ItHhod | PN s DI WIPT PP dRAdP
Mhnferes a9t e Pl sird &l fbar ST b &l


https://dl.doubtnut.com/l/_hOOtIDm6cJpM
https://dl.doubtnut.com/l/_RcleZQKBBQcO

athed |l Yedl ol PrIh I AR gedl ol gui- e
& feer g gl

A THh | IF g, ahd Il I ¢, 9 |l

athed | &I el WS g

B. 9thad | I g, ahd || I &, ahd |I, Ithd
| BT TET WBIHRT g &

C. I | I g, IhA Il 3 ¢

D. 9 | 39 €, I Il I &l

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_RcleZQKBBQcO

25. Ithed | 379 U b cllg o WHIY IRl ST &

dd dc1 MR &4 & HRUI 8 TR dcl 370l

1T &

dHod || Frdch & BRUT &F AHTIE UhFH Bid]

el

ATHA | I &, g 1| I &, I |l

aTHheT | BT gl WSIHRUT &l

B. Ihd | I &, Ithd || I &, IthA I, Ithd

| T Tal WSIHI0T Tal el


https://dl.doubtnut.com/l/_RcleZQKBBQcO
https://dl.doubtnut.com/l/_hGnnVmkQtgzt

C. g | I &, IhA Il 319 &l

D. ahed | I ¢, I || I ¢l

Answer: C

O A&

26. atHhod | ST B AU dT DI 8 Ueb-
TR F IR B ¢ a9 gD fgea e

fRIfast a1l 3cad BT 2
gt |l &R U, JEHY fggd B avg T—bT fed
ST &l


https://dl.doubtnut.com/l/_hGnnVmkQtgzt
https://dl.doubtnut.com/l/_8khvFcD4Cutp

A THh | IF g, g Il I ¢, 9 |l

athed | & el WS g

B. 9thad | I g, ahd || I &, ahd |I, athd
| BT T TSIHI0T 2] 2
C. I | I g, IhA Il 3 ¢

D. gthad | 3 &, ahd || I ¢

Answer: D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_8khvFcD4Cutp

27. ITHA | U JEHIT s 311 e eml A cedh ¢,
gedl & DT & B Gl o Ja! g AG g & amg
@1 100° C b SGRIT STA1 g1 dd Jrehig g qlet

BT < B ool gl

It || s DI 3Tdcdblel §¢ STdT &l

AdH | IF g, g Il I ¢, 9 |l

atheT | Bl gl WS &l

B. Ithd | I &, Ithd || I &, Ithed |, athd

| BT g W T2l 2

C. I | I g, IhA Il 3 2


https://dl.doubtnut.com/l/_OAMW8d6h611X

D. ahdd | 39 €, I Il I &

Answer: B

O dfd &

28. dhd | DI Y Prdcbed bl digdl dT
TEHIT digdT H BT 3191 &1

Fhed || DT Ygfl BT A1 37f9® g1 R FEdiY
cfierdll | 4 &1 STl &1


https://dl.doubtnut.com/l/_OAMW8d6h611X
https://dl.doubtnut.com/l/_GmmR0hvJZYdd

A THh | IF g, g Il I ¢, 9 |l

athed | & el WS g

B. 9thad | I g, ahd || I &, ahd |I, athd
| BT T TSIHI0T 2] 2
C. I | I g, IhA Il 3 ¢

D. gthad | 3 &, ahd || I ¢

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_GmmR0hvJZYdd

29. Udh 3749l Q, R AT &I 3mTeihly faids &l Idg

R UHIH Jdlfed aidT &1 fe3 3191 dcl & oifadd

deiT &g H IERA dleil 318 & IR w HIoT 37
gUH IRl & ORI BRUI 336 F Fg R DI
& 394 il &1 IS & TG dUT HIvig 37 &l
fAad T d9 33 &1 g1 R AT bl IR0T B
& o9 9T &M


https://dl.doubtnut.com/l/_h2Wu5gqAL8zl

D. e

Answer: C

O dfa &

30. 20 Ht 75T U HieT dR 5.0 HI/A o 97 A g2l
& PIEHIT & & AfdsT 37999 & o RSB R gd
A af g Bl 3R FRAT & (Frrhiar 8 & &ferst 31aaa

@l 7 30 x 10°%  / ° Rl) a9 ar # IRd

&1fotes fag]d aTgdh ot &bl A1 &P

A. 6.0 ficil-dice


https://dl.doubtnut.com/l/_h2Wu5gqAL8zl
https://dl.doubtnut.com/l/_2Rzo6t5ljfsw

B. 3 fAel-dlee

C. 4.5 feli-diee

D. 1.5 ficil-diee

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_2Rzo6t5ljfsw

31.¢[d ABCD & BRI g O R JrIbIY & &bl AT

B
?__.--r_r}A __..r"'_'-'-
f1 v o,
1().__15?0 j: /
-, - _l___.‘b H""'—-.._______
b~ C

A 1.0

pol(b — a)
24ab

/J,()l b—a
C.3. 47T< _ )
ol

D.4.—Z%j[2(b-—-a)-+-%§(a-+—b)}

B. 2.



https://dl.doubtnut.com/l/_KCIRJBxzedKE

Answer: C

O dfa &

32. &RT I; &I 3R & BRUT g W

A. AB T DC R &1 I &

B. AD AT BC W a1 4 &

CT™@ W $d dd H GRHWT

%{2(1)—0) + i@ttt

ol
D. o[ &R Pl &l bl GIRATT Y (b—a)g


https://dl.doubtnut.com/l/_KCIRJBxzedKE
https://dl.doubtnut.com/l/_K9LyBeyFUHgp

Answer: D

O ==

33. U% GUS I forddl gy 3ol 2 x 10
S/ &fast aa § g9A & ford Wadd g1 afast
JEHITA B = 6 x 10 * & &l

A.2 3d
B. 0.6 [
C.12 3

D. 6 I


https://dl.doubtnut.com/l/_K9LyBeyFUHgp
https://dl.doubtnut.com/l/_yUlGq5V0U5zX

Answer: D

O dfa &

34, Ife yfcpa$hid yard, cug g & IRl Al
AT ¢d & JHIY 1T ATl 8, a9

A. QY §[d Uah-GER Pl B Bed &
B. QI &[T Ueh g¥ oY Ufepiid dvd &
C.3R ¢d Wfasid HRal & adT afaor gd

T BedTl &


https://dl.doubtnut.com/l/_yUlGq5V0U5zX
https://dl.doubtnut.com/l/_t6SSAF0wb1wz

D.3TI ¢d BN Hdl & dl afavr ga

yfarepid edl &

Answer: D

O A&

35. 2L oiHls & Uch GUS i bl 3 UbR HISI
SITaT ¢ o 37 ol &1 BIvT 60° &, dd JP Pl
ThaeEe

A 2L


https://dl.doubtnut.com/l/_t6SSAF0wb1wz
https://dl.doubtnut.com/l/_AMpJOYVt6dqA

B. /3L
C.2L

D.L

Answer: D

O dfa &

36. U6 WM R JEHI &9 H dfdss aaq

1
HedieR HIId Bl — AT & dd 39 R R 77
3

BT e


https://dl.doubtnut.com/l/_AMpJOYVt6dqA
https://dl.doubtnut.com/l/_6fIgtxOvuI9G

A.O

B.7/3

C.mw/2

D.w/6

Answer: B

O S s &

37. A9 # & DA HYF cllggradg gard A

I+ gl 39T &7


https://dl.doubtnut.com/l/_6fIgtxOvuI9G
https://dl.doubtnut.com/l/_iTImeveBVXPS

A. TE b gRT €T A DB 8T &

B. I8 U bl & H B DI &F Bl
3R 1 e &

C. TP BRI SAAGe] ol TehT &

D. YT A9 A AP 19 R Ig IIIrhIY garef

N §¢c1 ST &

Answer: B

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_iTImeveBVXPS

38. fopudl Uarel o1 wTaferes fae[aeiictar shrgk: &, dT
p, & | FEfefEa ferl & SH-a o ufaged
ueref & o &1 Ahd 872

Ae, =05, u. = 1.5

B.e, = 1.5, u, = 0.5

C.e, = 0.5, p, = 0.5

D.e, = 1.5, u, = 1.5

Answer: A

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_fWuipSTNis6j

30. PUScl HWg  JNPE  Tolod
¢ = 3t* + 4t + 9 P AR Rafdd gar g1 IRkd

fE[d aTge Jcl BT 2 AHUS W URHATUT ¢

A. 9 dice
B. 16 dicT
C.3 dlce

D. 4 dlce

Answer: C

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_8Sx0fNfJkMrJ

40. MR & a9 R FAfee clggrdbg o gerfdr 8
I a9 B R} AT dF TeTd & b I8 AT

A. 3TNGB

B. Ufd cligrached

C. Bls JrIBIY 0T g

D. gfaidhed

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_gXo4APvytU7B
https://dl.doubtnut.com/l/_8pMU5PtfbAoF

41. Ny, N, a1 N3 g3l A dig JEbI, T
SIEH AT U wfagad ueref & o+t &1 ve
Trgeh 81 Yedi b FHIY A1 3 W
A. N; &I Jdeld;, Ny @I 37Uk 3ThNd Bl
d2T N5 &l 37eud: Afdaid o
B. IN; &I Udclck HThINd BT W= N, T N;
DI 37Ut Ufddpd BT
C. dIl &Y 3ThNd BT

D. N; @1 N, &I Yacld: 3hNd B d2dT Ny

P! UfdB I BT


https://dl.doubtnut.com/l/_8pMU5PtfbAoF

Answer: A

O da &

42. R b B 0T YRURNAAT duT g
HHEE Bl

A T3

B. fAg-fAy

c. gy

D. 3-fAY


https://dl.doubtnut.com/l/_8pMU5PtfbAoF
https://dl.doubtnut.com/l/_87VxvVeGwAFB

Answer: A

O da &

43, U b1 s Dl Ko & Pl A cIehRIT STl
g I8 gs gt & b 8 H Giet et gl IS
a9 &1 500° C d de[-T 31 a9

A. 3Tddplel ¢ STRPT
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